
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES   
     

      
Data da Reunião: 16/10/2025   

 

   

Hora início: 08:25 Hora fim: 09:28       

Local: Prefeitura Municipal       

Município envolvido: São Miguel do Oeste       

Assuntos: Apresentação do Plano de Ações Estratégicas 
               

PARTICIPANTES 

Conforme lista de presença 
               

NOTAS DE REUNIÃO 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e vinte e cinco minutos, reuniram-se na prefeitura 
municipal de São Miguel do Oeste, a Equipe Técnica do Consórcio Interfederativo Santa Catarina - CINCATARINA, membros 
da Comissão de Elaboração do Plano de Mobilidade urbana e convidados, para a apresentação do plano de ações, documento 
integrante do plano de mobilidade urbana. A reunião iniciou com a fala da senhora Gesiane H. apresentando-se e apresentando 
os membros da Equipe de Planejamento de Cidades, informou que a reunião seria grava e transcrita em ata. Em seguida, 
convidou o senhor Adriano S., presidente da Comissão, para que fizesse a abertura da reunião. O senhor Adriano S. 
cumprimentou os presentes e agradeceu a participação de todos, informou estariam apresentando o documento do Plano de 
Ações e ressaltou a diferença entre o Plano de Mobilidade Urbana e o Plano Diretor. A senhora Gesiane H. retomou a palavra 
e realizou a leitura do regimento interno das reuniões. Posteriormente enfatizou que o plano é realizado em conjunto entre os 
membros da Comissão, da Prefeitura Municipal e da equipe técnica do CINCATARINA. Informou o processo de elaboração do 
plano, a composição do Plano de Ações Estratégicas e os prazos a ele vinculados. Explanou os objetivos gerais do Plano de 
Ações, que seriam: a promoção do acesso equitativo aos serviços básicos e equipamentos sociais, a consolidação da gestão 
democrática para o aprimoramento da mobilidade urbana, a melhoria nas condições urbanas em especial a acessibilidade e a 
mobilidade urbana e a promoção do desenvolvimento sustentável. Adentrando nos eixos temáticos trabalhados, a senhora 
Gesiane H. L. expôs os objetivos específicos, as metas e ações e as recomendações traçadas para o eixo pedestres, sendo 
totalizado: quatro objetivos específicos e quatorze metas e ações. No eixo bicicleta, comunicou que foram definidos: três 
objetivos específicos e nove metas e ações. Os demais eixos norteadores foram apresentados pela senhora Tainara X., no 
item transporte coletivo foram traçados: três objetivos específicos, onze metas e ações e recomendações. O eixo de transporte 
por aplicativo e táxi, obteve: dois objetivos específicos e seis metas e ações. Seguidamente, abordou sobre cargas e 
mercadorias, para o qual foram traçados dois objetivos específicos e quatro metas e ações. O último eixo, de circulação viária, 
obteve: dois objetivos específicos, seis metas e ações e recomendações. Findando a apresentação, foi aberto espaço para as 
dúvidas. A senhora Gesiane H. esclareceu que estaria encaminhando ao senhor Adriano S. o plano de ações, para que a 
comissão estivesse analisando o documento. O senhor Maycon E. L. parabenizou os trabalhos e citou a importância de abordar 
no documento os autopropelidos. Foi complementado pela Comissão que foi recebido recomendações do ministério público 
em relação a esse modal de transporte, devido ao aumento da utilização desse modal e a falta de infraestrutura para a sua 
utilização. Ainda, informaram a atualização da legislação de táxis para regulamentar a utilização desse modal e a necessidade 
de uma regulamentação para os transportes por aplicativo. O senhor Maycon E. L. comentou a necessidade de uma rota 
exclusiva para os veículos para carga e descarga. A senhora Tainara X. solicitou que a comissão encaminhasse uma proposta 
inicial de traçado. O senhor Adriano S. ressaltou que a comissão estaria se reunindo para analisar o material de forma 
detalhada, após essa análise o material seria encaminhado para a equipe técnica do CINCATARINA. O senhor Peterson F. S. 
comentou a situação atual do estacionamento rotativo, que não funcionava efetivamente. A senhora Gesiane H. ressaltou que 
a equipe técnica do CINCATARINA iria fazer o estudo em relação ao modal de autopropelidos e depois estariam encaminhando 
o documento atualizado para a análise da comissão. A senhora Celi M. questionou se seriam elaboradas propostas de projetos 
e a senhora Gesiane H. respondeu que não. Reforçou que seriam entregues as metas e ações e que os projetos deveriam ser 
elaborados de forma posterior ao plano. Destacou que o documento é complementado por uma planilha de investimentos e 
fontes de financiamento para a execução das metas e ações propostas, além disso, seriam elaborados três cenários de 
requalificação urbana para o município. Finalizada as dúvidas, a senhora Gesiane H. agradeceu a participação de todos. Não 
havendo mais assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada às nove horas e vinte e oito minutos. 
 
Próximos passos do CINCATARINA: 
1 – Inserir no Plano de Ações Estratégicas o estudo em relação ao modal de transporte autopropelidos; e 
2 – Encaminhar para análise da Comissão, o Plano de Ações Estratégicas. 
 
Próximos passos do município: 
1 – Finalizar a análise do Plano de Ações Estratégicas; e 
2 – Enviar para a equipe técnica do CINCATARINA as contribuições ou o Atestado de Aprovação do Plano de Ações 
Estratégicas assinado. 

TERMO DE CONSENTIMENTO PARA TRATAMENTO DE DADOS PESSOAIS (LGPD): O Titular consente e autoriza que o CINCATARINA 
realize o tratamento dos seus dados pessoais, concordando com a divulgação da lista como anexo ao Plano de Mobilidade Urbana e com o 
compartilhamento dela com outros órgãos públicos, de acordo com a Lei nº 13.709/2018. O Titular também autoriza, a título gratuito, o uso 
de sua imagem, colhida em fotos ou vídeos por ocasião dos eventos sobre o Plano de Mobilidade Urbana, para fins de divulgação pelo 
CINCATARINA e demais órgãos públicos, com objetivos estritamente institucionais e sem interesses comerciais e políticos. 

 


